

一新生儿出现呼吸道疾病

西安市儿童医院专家：需警惕“先天性结核病”

阳光讯(记者 张华)近日,糖糖(化名)因妈妈“胎膜早破”顺产出生,但出生后10天左右就相继出现不明原因的发烧、咳嗽、呼吸急促。当地医院新生儿科检查发现,糖糖反应差、感染指标升高,还合并有多脏器损害。当地医院建议转至西安市儿童医院新生儿重症医学科(NICU)救治。

入院后,糖糖皮肤呈灰色,腹胀明显。新生儿重症医学科(NICU)医护人员立即进行抢救,综合评估糖糖病情。经完善相关检查,糖糖被确诊为“急性血行播散性结核”。科室立即联系了专科医院转院,进行针对性抗结核治疗。

转院后,西安市儿童医院多次联

系专科医院开展学科讨论。因糖糖肚子里充满腹腔积液,西安市儿童医院NICU与专科医院专家分析病情后,给予其腹膜透析术行持续腹水引流,严密监测腹部及生命体征情况。随着腹腔积液减少,糖糖的病情逐渐好转。

新生儿生长发育快,在治疗过程中,需要根据患儿的具体情况及时调整药物剂量。此外,由于抗结核药物疗程长且具有一定的不良反应,患儿可能会出现恶心、呕吐、喂养不耐受、腹胀、肝功能异常等不良反应,治疗过程中应密切关注、定期评估,适时调整方案。所幸,经过早发现、早诊断、早治疗,糖糖的病情终于稳定了下来,体温

平稳,皮肤逐渐转为红润,腹部肿胀消退,体重及身长稳态增长。

据了解,先天性结核多由孕期患有结核病的母亲通过母婴传播途径传染给新生儿,糖糖的妈妈极有可能在孕期就患上了结核病。考虑到糖糖患有先天性结核病后,糖糖的妈妈听从医生建议,接受了相关检查,诊断出生殖系统结核病,也开始了抗结核治疗。

医生提醒:虽然新生儿先天性结核预后不良,但早诊断和早治疗可显著提高患儿的生存率。新生儿患有呼吸道疾病经积极治疗效果仍不佳时,应考虑先天性结核病的可能,需及时送至专科医院就诊。

《对比剂脑病中国专家共识2023》正式发布

阳光讯(记者 郑亚雷)为提升我国各级、各学科医师在预防、识别和处理对比剂脑病(CIE)方面的管理水平,近日,由西安交大二附院神经内科牵头,首都医科大学宣武医院、山东大学齐鲁医院共同参与撰写的《对比剂脑病中国专家共识2023》(以下简称《共识》)正式发布。

据了解,对比剂脑病(CIE)是血管内使用对比剂后产生的一种少见的神经系统并发症,严重时可导致永久性神经功能障碍,甚至死亡。2023年6月1日,由西安交大二附院神经内科张桂莲主任正式牵头组建撰写专家组,经过10个月20余次的反复讨论、修改,《共识》于2024年4月7日正式发表。据悉,西安交大二附院神经内科为国家临床重点专科建设单位、陕西省临床重点专科、国家神经介入进修与培训基地、陕西省“破壁”行动“脑血管病一体化诊疗中心”建设单位、陕西省医师协会神经内科医师分会会长单位、陕西省卒中学会神经介入分会主委单位,今后将继续强化脑血管病领域的临床和基础研究,用更多更优质的理念及技术服务人民。

长安区医院完成一例

“全腹腔镜下腹内疝松解小肠复位修补术”

阳光讯(记者 郑亚雷)“虽然没有经历过妊娠痛感体验,但这次的腹痛对我而言,是实打实的十级之痛,感谢普外科医护团队,彻底解决了困扰我多年的腹痛难题。”近日,在西安市长安区医院普外科,即将出院的患者梁先生对医护人员连声感谢。

梁先生今年39岁,有多年腹痛史,近日,他因腹部剧痛1天且坐卧不定,还伴有恶心、呕吐等症状,便来到了西安市长安区医院普外科住院治疗。入院后,经反复阅片及追问病史,陈怡主任、曹强副主任认为患者存在绞窄性肠梗阻,需急诊手术治疗。术中,医生行腹腔镜下探查,明确腹内疝,予以疝环松解、肠管复位、肠壁浆膜修补,手术成功完成。术后,观察到患者受卡压肠管的血运及蠕动情况均良好。据长安区医院普外科主任陈怡介绍,腹腔镜对于腹内疝兼具诊断和治疗价值,腹腔镜探查的创伤小,能完整探查腹腔,有助于降低手术并发症的发生率及非计划再次手术的几率,同时,还可以明显降低术后肠粘连的发生率。

患者胸椎结核疼痛8个月 西安市胸科医院精准治疗保健康

阳光讯(记者 郑亚雷)近日,患者胡先生及家属将一面写有“白衣天使无限爱心,护理周到情似亲人”字样的锦旗送到了西安市胸科医院骨科,以表达对该科副主任鲁增辉、护士长杜欣欣及科室全体医护人员的感激之情。

患者胡先生从去年夏天开始,出现了莫名的胸痛和肩胛部疼痛,但情况并不算严重,胡先生就对疼痛未予重视。今年2月,胡先生在外院治疗一段时间后效果不佳,便转入了西安市胸科医院骨科继续进行治疗。入院后,经完善相关检查,胡先生被确诊为胸

椎结核、双肺继发性肺结核合并糖尿病等慢性病。

骨科副主任鲁增辉全面了解了胡先生的病情后,立即给予了相应的治疗措施,并与患者及家属反复沟通病情。由于胡先生手术意愿强烈,最终,在鲁增辉副主任的主持下,手术团队成功为其进行了胸椎4-5结核病灶清除术及植骨融合内固定术。

术后,在医护人员的精心护理下,胡先生也由刚来时的疼痛、焦躁不安逐渐变得安心。在每日早晨交班时,鲁增辉副主任和杜欣欣护士长以及责

任护士都会仔细询问胡先生的恢复情况,并且在日常护理中带着他进行肢体功能锻炼以预防产生下肢静脉血栓,并教会胡先生呼吸功能锻炼来改善肺通气。由于患者胡先生还患有糖尿病,在为其加强营养的同时,责任护士也会详细地为他介绍糖尿病饮食的注意事项。住院期间,胡先生的血糖一直处于稳定状态。

为了感谢医护人员的悉心照料和关怀,在即将康复出院之际,胡先生和家属为医护人员送来了一面锦旗,表达他们诚挚的谢意。

西安市红会医院

举办“世界帕金森病日”义诊活动



阳光讯(记者 郑亚雷 文/图)4月11日是“世界帕金森病日”,为提高市民对帕金森病的认识和关注,加强疾病的早期发现和科学治疗,当日上午,西安市红会医院神经内科团队成功举办“世界帕金森病日”义诊活动。神经内科主任胡晓辉亲临义诊现场,为

市民们提供了专业的医疗咨询和义诊服务。

义诊活动现场,前来咨询的市民络绎不绝。胡晓辉主任带领神经内科的医护团队,耐心地为每一位市民解答关于帕金森病的疑问,用通俗易懂的语言详细介绍了帕金森病的病因、症状、治疗方法、日常护理等方面的知识,使大家对该病有了更深入的了解。同时,医护人员还为市民们提供了免费的血压、血糖等基础性检查服务。

胡晓辉主任表示,帕金森病是一种常见的神经系统疾病,会严重影响患者的生活质量。虽然帕金森病目前尚无法根治,但通过早期诊断和科学治疗,可以有效延缓病情进展,提高患

者的生活质量。通过此次义诊活动,他们希望能够提高公众对帕金森病的认识,增强对疾病的预防意识,同时也为患者提供更加全面、专业的医疗服务。胡晓辉呼吁广大市民,要重视帕金森病的预防和早期发现,一旦出现相关症状,应及时就医。

此外,西安市红会医院神经内科医护人员还在现场发放了帕金森病宣传资料,向市民们普及了帕金森病的相关知识,让更多的人了解并关注这一疾病。“世界帕金森病日”义诊活动得到了广大市民的积极响应和好评,大家纷纷表示,不仅学到了很多关于帕金森病的知识,还得到了专业的医疗指导,获益良多。

西北妇女儿童医院完成世界首例“3型脊椎肋骨发育不良”产前诊断

阳光讯(记者 张华)近日,西北妇女儿童医院完成了世界首例“3型脊椎肋骨发育不良”产前诊断,填补了中国人3型SCDO无报道的空白。

据了解,一名孕24周的孕妇在西北妇女儿童医院就诊后,经相关检查发现,胎儿脊柱侧凸、T12到上骶骨之间的椎体畸形、腰椎骨呈不规则形状、腰椎侧凸以及相应节段脊髓管扩大。随后,由医学遗传中心专家强荣、王林以及客座教授郭龙组成的国际多中心罕见病研究团队,利用胎儿羊水快速全外显子组测序技术发现携带LFNG变异的胎儿SCDO一例,通过对患者LFNG变异蛋白(p.R360C)的功能分析,最终证实该病例为3型SCDO。